

更换羊毛衫纱线引出一场官司 浙企权益一审得到依法维护

通讯员 沈栖

加工衣服时,用了其他厂家的纱线,到底算不算违约?上海日播至美服饰制造有限公司(以下简称“日播”)与浙江省嘉兴力维斯服饰有限公司(以下简称“力维斯”)就因这一分歧闹上了法庭。日前,上海市松江区法院对原告日播公司与被告力维斯公司加工合同纠纷案作出一审判决,依法驳回原告全部诉讼请求。

从2009至2018年,日播与力维斯合作已有10年,订单量逐年上升,年均订单量约10万件,最高时达20万件。双方合作关系良好,力维斯也因恪守信誉、确保质量而受到日播公司的肯定,2014—2017年,每年均被日播公司评为“优秀供应商”。然而,去年的一起加工合同纠纷案,却使双方良好的合作关系发生了逆转。

2018年4月2日,双方签订合同,约定由力维斯按照日播指定的技术要求(包括封样样衣、封样单、面辅料卡、色卡、样卡)生产加工一批羊毛衫成衣。合同执行过程中,力维斯经过选款、初版样衣、审版、修改定样、大货制作、检验检测等约定操作环节,分批向日播交付羊毛衫成

衣,日播收货后由成衣检验部门作最后一次开箱抽检合格,继而入库并分批发至全国各销售门店。

日播称,在销售终端反馈客户意见中,合同项下的订单产品存在“手感差”等质量问题,并发现力维斯因指定厂家纱线价格上调和担心赶货延误交货期,在生产制作过程中擅自更换纱线,严重违反了双方关于使用指定厂家纱线的约定,导致合同目的不能全面实现,构成根本违约。为此,日播向松江区法院提起诉讼,请求解除合同;被告返还原告已支付的货款2276.455万元;被告赔偿原告损失1000万元;被告赔偿原告担保费损失5.2万元。

庭审时,力维斯辩称,自己没有违约操作行为,原告所述指定纱线厂家系原告单方面的主张和要求,并没有经过双方协议约定,根据原告建议及实际工期选取纱线厂商并非违约;自己的生产流程经过4次检验,其中3次需要原告检验;在本案产品生产交付过程中,原告及案外人均出具相应检测报告,认定产品符合质量标准;且原告主张的实际损失应由原告举证证明。

鉴于这一案涉交易,原告于2018年

4月13日至同年11月27日期间向被告支付款项2276.455万元;被告于2018年6月22日至同年12月2日期间向原告交付了购销合同及20份采购订单项下的产品,且在案涉产品入库前,原告对产品进行抽检并形成检验报告认定合格后,将案涉产品入库并分发往了下属门店进行销售,松江区法院首先对原告要求确认购销合同及项下20份采购订单解除的主张“不予支持”,理由是“缺乏事实和法律依据”。法院经审理查明,在购销合同签订时,原、被告对于采集表中记载的案涉产品成分(包括厂家)已达成合意。原、被告随后签订的购销合同及20份采购订单中并未载明纱线厂家,亦未就被告未使用指定厂家纱线生产产品会致使原告合同目的无法实现等进行约定,故认为,仅凭被告未使用指定厂家的纱线不足以必然得出被告因此构成根本违约并致使原告合同目的无法全面实现。原告在接收被告大货后的合理期限内没有就产品的外观瑕疵等向



被告提出异议,也没有就案涉产品的针种、式样、柔度及时尚型等向被告提出异议,而是认定案涉产品符合质量标准而入库并分发往了下属门店进行销售,不利后果应由原告承担。

一审判决后,日播不服而提起上诉。与此同时,力维斯向松江区法院另案起诉日播,请求判决日播支付拖欠的货款885.689537万元、逾期付款违约金115.12413万元。

一起抢劫案中的一个动作 令隐身14年的蒙面色魔“露馅”

《半岛都市报》刘鑫 王洪智 潘立超 刘文

过去14年间,山东平度某地发生多起夜间强奸抢劫案,犯罪嫌疑人采取蒙面暴力胁迫手段,致使多名女子受侵害,性质十分恶劣。然而,狡猾的凶手并未留下太多线索,多年来警方侦办的脚步从未停下,但凶手的身份依然成谜。今年秋冬严打整治攻势中,青岛市公安局、平度市公安局组成联合专案组,在梳理2018年发生的一起普通抢劫案件时,凭借犯罪嫌疑人的一个猥亵动作,锁定“藏得太深”的蒙面色魔。近日,随着犯罪嫌疑人刘某的落网,迷雾重重的系列强奸案成功告破。



嫌疑人刘某指认作案现场。(警方供图)

夜幕下多名女子遭侵害

2005年一个冬夜,在平度郊区一偏僻工厂内,多名外地女工下班后外出玩耍,只留下一名女工小红(化名)在宿舍里。当晚9时许,小红准备休息,一个黑影翻墙进入厂区,慢慢靠近女工宿舍。黑影是一名中年男子,头戴帽子,将面部遮了起来,只露出两只眼睛。发现女工宿舍内只有一人后,中年男子闯入其中。侵害小红后,中年男子威胁她不要报警,并在夜幕的掩饰下迅速逃跑。随后,小红联系厂区工作人员并报警,民警第一时间进行调查取证。据介绍,男子作案时说过话,从口音判断应该是周边的人。

时隔三年,2008年,在案发现场周边,“蒙面色狼”又多次现身。“除了入室强奸抢劫,还有拦路和尾随强奸抢劫。”办案民警介绍,当年2月,犯罪嫌疑人在某职工宿舍以“借东西”为名叫门。女子开门后,犯罪嫌疑人采用同样的手段实施强奸,后又将女子身上仅有的十几元抢走。同年4月的

一个晚上,犯罪嫌疑人溜进某企业女工宿舍,强奸一女工,为防止被害人报警,嫌疑人还将她的手机扔掉。同年5月一个晚上,嫌疑人又尾随女子拦路抢劫,并实施强奸。

一起抢劫案成为突破点

多年间接连发生的几起强奸案,给当时的治安蒙上了一层阴影。案发后,平度市刑侦大队会同当地派出所成立专案组开展侦查工作。经调查,这一系列强奸案案发时间几乎都在夜间,犯罪嫌疑人为驾驶摩托车的男子,体态较瘦,作案时均采取蒙面的方式隐藏身份。民警分析,系列案件应为同一人所为,遂将这些案件串并侦办。

由于被害人在高度恐惧下难以看到嫌疑人真实面目,加上当年乡镇还没有普及天网工程,相关技术手段也不发达,一系列案件的时间跨度又大,侦破工作遭遇困难。

今年9月,平度公安机关开展了秋冬

严打整治攻势,青岛市公安局刑侦支队会同平度市公安局,全面梳理疑难复杂积案,2018年发生在系列强奸案案发地周边的一起抢劫案引起了办案民警的注意。此案发生在2018年8月的一个晚上,一名女性从镇上下班回家,骑车至一偏僻路段时,一名身穿黑色衣服、戴着帽子的男子突然冲出,采取掐脖子、撕头发的方式,抢走了她身上的150元。梳理该案时,被害人提到犯罪嫌疑人在抢劫时曾“有一个猥亵动作”,这一细节成了系列强奸案件的突破点。

这些似曾相识的作案方式和相近的地理位置,让民警想起了那一系列强奸抢劫案。据平度刑侦大队副大队长姜思祖介绍,民警重新查阅了当年案卷,加上天网的帮助,基本确定了犯罪嫌疑人居住的区域。

嫌疑人是村民眼里的“老实人”

据平度刑侦大队技术科科长刘松涛介绍,根据当年的案卷分析以及被害人提供

的有关证据,办案民警通过科技手段,鏖战10昼夜,基本确定了犯罪嫌疑人的身份,并掌握了充足的证据。

今年10月,办案民警前往村里进行抓捕,将正在自家大棚中干活的犯罪嫌疑人刘某带回单位。“一般情况下,被警方带走的人都会问怎么回事,但当时嫌疑人看上去非常冷静,什么话也不说,面无表情。”办案民警说。

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人刘某被抓时,没有任何异常举动,可能他觉得自己作案多起,而且这么多年一直没有被抓,心存侥幸。在民警强大的心理攻势和一系列铁证面前,最终刘某如实交代了自2005年以来,在平度某地采取拦路、入室、掐脖子、言语威胁等暴力手段强奸抢劫多起的犯罪事实。目前犯罪嫌疑人刘某已被警方刑事拘留,案件正在进一步侦破中。

得知刘某是系列强奸案的罪魁祸首,同村人都感到不可思议。村民们反映,刘某没有前科,日常生活中是一个老实本分的人,在村里口碑不坏。民警了解到,犯罪嫌疑人刘某十分狡猾,入室作案都是先踩点,尾随强奸则是随机选择对象,每次作案都进行伪装,作案后装作若无其事,他的家人从未发现一丝异常。

在这十几年的办案过程中,民警们付出了难以想象的辛苦。当年,不到10名办案民警走访排查了事发地周边以及公路沿线200多个村子,调查了两个多月,一度吃住在附近村里。除了逐个排查走访村落和调取监控外,民警还顺着村里的土路挨家挨户发放宣传材料,有的民警一天下来鞋里装满了沙土。令人欣慰的是,在民警的艰苦付出和不懈努力下,隐藏了14年的蒙面色魔终被绳之以法。